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A rágalmazók.
Minden taktikájukkal felsültek az 

ellenzékiek, kétségbe vannak esve: mi­
tévők legyenek. Az utolsó kártyát most 
játszók ki, a rágalom terére léplek. Ezen 
undok hírlapi hadjáratról van tudomása 
a hirlapolvasónak és igv szemelvénye­
ket nem közlök.

A kis Cátok elfelejtkeztek az ök viselt 
dolgaikról. Soha olyan korrumpált kor­
szaka nem volt Magyarországnak, mint 
a koalicziós korszakban.

Önálló fővárosi lap alig volt. Mind a 
kormány zsebében voltak. A ki kellemet­
lenné válhatott volna a kormányra 
nézve, azonnal lekenyerezték. Nyílt titok, 
hogy mennyire divatban voltak a „sápok“ 
a koalicziós éra alatt. A képviselők 
vetekedtek a kerületeik számára vala­
mit kivinni.

És mégis elbukott a koalicziós éra. 
Ellenzék alig volt! . . . De megbuktatta 
a korrupt rendszer, mely maga után 
vonta az állami péznügyek rombolását is.

Mikor ez bekövetkezett, a sülyedö 
hajóról menekültek az ál-Cátok és 
bukott el a koalicziós éra.

De mihelyt megakadályozá az ország 
pénzügyi bukását Lukács László, azon­
nal megint akczióba léptek az ál-Cátok, 
Nincs az a furfang, a mit megne kísé­
reltek volna a hatalom elnyerhetése 
érdekében.

Taktikájuk azonban nem vált be! . . 
Minden számításuk dugába dőlt, Mikor 
mindenből kifogytak, a terror hadjáratuk 
is fiaskóval végződött, az utolsó fegy­
vert vették a kezükbe: a rágalom 
terére léptek.

Nem vezeti ez embereket elv. Csak 
a hatalom elnyerhetése iránt van érzé­
kük. De ezt nem a viták mérkőzésével 
akarják kivinni, hanem terrorral, botrá­
nyokkal. Azt hiszik, ily utón ugorka- 
fára jutnak.

És mire alapítják ezen reményüket ?. .
Arra, hogy fenn megsokalják a dol­

gokat, az örökös botrányok tárgyalását 
és elejtik a kormányt s pártját.

Szegény balgák! ... Azt hiszik, hogy 
a korona ad valamit az ök rágalmazá­

saikra. Adna akkor, ha pozitív adatokkal 
hozakodnának elő. De minden alapot 
nélkülöző aljas rágalmazásokat figye­
lembe nem vesz.

Látnivaló, hogy a rágalmazás! had­
járat is csúfosan fog végződni. Nemcsak 
fenn térnek felettük napirendre, hanem 

I az országban is hallatszik az undorodás 
moraja, az ocsmány rágalmazások felett.

Pusztuljon is az ilyen ellenzék! . . . 
A temetőben van nekik a helyük és 
nem az élő világban.

Múltjuk szégyenletes Magyarország 
történetében. Jelenük visszataszító lát­
ványt nyújtja. Jövőjük már csak a 
temető lehet. Utolsó hadjáratuk épp oly 
dísztelenül fog végződni, mint az azelőt­
tiek.

A féktelen ellenzéki sajtó ugyan 
meg nem menti az ellenzéki pártok 
bukását. Az ily sajtó már megérett a 
szemétdombra. Ez nem szabad sajtó, 
hanem az azzal való rut visszaélés. 
Az ilyen sajtó is megérett a — meg- 
égetésre.

Tavaszi séta.
(Kiesé megkésve.)

Tavaszi nap hívogat, — régen várom már, 
hosszú volt a tél. Megyek, hogy lássam és 
halljam a virágokon zümmögő méheket, mezők, 
rétek, hegyek millió virágát; mezei ne­
felejts (V e r o u i c a), h ó v i r á g, k a n- 
kali n, Lamium, békavirág (Tubs i- 
1 a g o) tarka szinkeverékét, — Hallgatom 
a nagy természetet; mert beszélnek ám 
a kövek, a porladó rögök is elmúlt idők 
megtörtént és a jelen idő folyton folyó 
átalakulásairól, beszél a virág, a növény. 
Beszél még a lengő buzaszál is; — úgy, 
hogy szinte látja az ember, miként vándorol­
nak ebben ide. oda a talajból felszálló, s a 
légkörből belekerült tápanyagok atomjai és 
molekulái, miként dolgozik a levél zöldje, 
miként rakodik és képződik a búza szemé­
ben a keményítő, a szem héja alatt pedig a 
siker. Látni vélem a siker képződésénél a 
talajban levő vagy a hozzáadott foszforsav 
(műtrágya) hatását, mely foszforsav csak 
azon esetben növeli a termést, ha különben 
a föld jó termőerőben vau természetes álla 
potja szerint, vagy istálló-trágya hozzájutása 
folytán. Gyenge földbe — úgy vélekedem — 
csaknem teljesen hasztalan szórom a foszfort 
tartalmazó műtrágyát.

De könyvet is a zsebbe; ha megakadok 
a saját kicsi tudományommal, legyen miben 
utáuaolvassak, Gönczi Pált veszem elő; van 
ugyan benne elég sok hiba, de gyermek­
koromban ezzel kezdtem a növényeket ismerni 
ehhez vagyok szokva. Kisegítőül még Hazs- 
liuszky Frigyes növényhatározóját is viszem. 
(Ez a könyv is régi jó barátom). Milyen kár_ 
hogy Borbás Vincze, nemrég elhunyt botani­
kusunk is, nem irt egy ilyen tárgyú munkát. 
Kissé nehézkes modorú ember levőn, nem 
kedveztek neki az emberek, s ezért — a 
magyar tudomány nagy kárára — nem volt 
szerencsés a pályafutása. Hazslinszky sem 
nagyon dicsekedhetett a szerencséjével; el­
ismerésben volt része Európa szerte, ő maga 
is érezte saját értékét, de egyetemi kathed- 
rát el nem érhetett; tudományának nagy 
súlyával és tekintélyével az eperjesi kollégi­
umot díszítette egész életén át. Mesés pálya­
futása volt Gönczynek, Mint ref. egyh. falusi 
tanító és mint házi nevelő kezdte Bihar 
vm.-ben (Micske, Csokalj, Kóly-Kágya közsé­
gekben), majd nagyobb és nagyobb poszto­
kon áthaladva, végezte mint államtitkár.

Nagyenyed városából akár merre ki,.. 
csak nehány lépés,., és a szabadban vagyunk, 
Nó, a hóvirágért kissé odább kell 
menni, vagy a Farkaspatakba, vagy a Holt­
marosba ; a leánykökörcsinért pedig 
egy kis hegyet mászunk, fel az Őrhegyre,

ott mellette megkapom a Corydalist 
is, de csak a lilaszinüt, mert a budai hegyek 
fehér Corydalisát, én Erdélyben sehol sem 
láttam. Nó, itt vau még a „vad b a r a c z k“ 
is, a melyről ne gondold t. olvasóm, hogy 
az „baraczk“ és pedig „vad“, — igy nevezi 
a nagy közönség; de hát az voltaképeu 
„mandola“ faj ős pedig törpe mandola 
(Amygdalus nana),

Máshol találom a kakasmándikót. 
Furcsa dolog, hogy ezt és a fehér lamiu- 
m o t Budapest határán seholsem találom, 
ellenben itt Erdélyben sok helyen, a fehér 
Lamiumot pláne uton-utfé!eu (árvacsalán). 
Persze van fordított dolog is, pl. a vas­
virág (Xeranthemum) Budapesten 
közönségesnek mondható, Enyeden nem 
látok egy szálat sem, hanem ha lemegyek 
érte Alvinczre, ott a vasúti töltés oldalán 
bőven kapom (homokos talaj). Keresném a 
hóvirág szebbik mását a tavaszi tőzikét 
is (Leucojum vernum), de nem találom 
Egyedeu sehol; a tövis! állomásnál vásáro­
lom azt meg, ott árulják a környék határai­
ból jövő falusi asszonyok. Ezentúl már nem 
fogok oly messze fáradni azért az egy virágért, 
mert termelem azt a saját kertemben, Már 
márczius hóban kapom az erdőben a jószagu 
Szentpázsitot (Hierochtoa), melyet falusi 
asszonyaink az enyedi piaczon „p a razs i no“ 
néven árulnak. Ugyanitt az erdőben van a

:t l

3|

:T

1



' .... M '% . ■' I
"V 1 ' ' ■ ' ‘ 1 ' - * >!mm

2. oldal.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőhöz hétfői illését fél 12 

órakor nyitotta meg Tisza István s min­
denek előtt rendkívül melegen parentálta el 
Perczel Dezsőt, majd az összeférhetetlenségi 
zsűri felől tett előterjesztést, mely Ertsey 
Péter ügyében dönteni fog s Vadász Lipót 
államtitkári kinevezését jelentette.

Az üzleti záróra rendezéséről, a felekezeti 
ős állami óvónők fizetős és status rendezé­
séről, a lelkészi kougruáról szóló kisebb ja­
vaslatok benyújtása után a Ház legközelebbi 
ülését junius 2-ára tűzték ki, mikor ezeket 
a javaslatokat fogják tárgyalni.

A júniusi 2-iki ülésen Hazai és Serényi 
miniszterek nyilatkozni fognak a várpalotai 
birtokvásár dolgában és egyszersmind vála­
szolnak gr, Károlyi Mihály e tárgyban tett 
nyírbátori kijelentéseiről.

Khueu-Hóderváry Károly, kinek bécsi út­
járól különböző híresztelések keltek szárnyra, 
kijelenti, hogy mint aranygyapjas lovag ka­
pott megbízást a bécsi urnapi körmeuetre s 
útja kizárólag ezzel állott összefüggésben.

A politikai világ érdeklődésének középpont­
jában különben a kedden elkezdődött Désy- 
tárgyalás áll, mely folyamatban vau. ítéletre 
valószínűleg a hőt végén kerül a sor.

Vadász Lipót államtitkár a nyírbátori jelölt­
ségtől felekezeti izgatás miatt visszalépett s 
helyette a munkapárt Kállay Miklóst jelölte.

*

A függetlenségi pártok fúziója ügyében 
táviratilag hívták össze értekezletre a 
Kossuth-párt tagjait. Kossuth Ferencz, akinek 
lakásán folyt le az értekezlet, kijelentette, 
hogy reményű, miszerint a fúzióval erős füg-

koránuyiló piros virágú bokor, a Daphne 
mezereum (mérges növény), Hanem hol 
keressem a Daphne cneorum nevű 
szép és jóillatu „mezei borostyánt“. 
Kolozsvárt annyi vau a „zöld sapka“ mögötti 
hegyoldal geriuczén, hogy kaszálni lehet; 
de Euyeden még nem találtam meg, csakis 
Csató János kitűnő botanikusunk gyűjtemé­
nyéből tudom, hogy itt is előfordul. Abba 
járok, hogy beültessem a kertembe ezt a 
korai szép virágot (Piczi kis cserje, alig 
látszik ki a fűből). Hát a Cypripedium 
calceolus nevű gyönyörű orchis (má­
jus végén s junusban virít erdőkben, csakis 
szétszórtan, egy-egy példány). Mórt is nem 
tenyésztjük kertben, szobában a szabad ter­
mészet virágait, az ő eredetijükben ? Hát, 
mert nem divat! (Bécsben a Stadtparkbau 
láttam kicsinyben ilyen irányzatot.) Mikor 
a Margareta (Chrysanthemu m 1 e u- 
c a n t h e m u m) divatba jött, nagyon szép­
nek találta mindenki; — pedig hát az szép 
volt azelőtt is, azután is, a szabad mezőkön 
és hegyoldalakon. A fehér bojtvirágot 
(Eriophoru m) a kaszárnya mögötti vizes 
réteken keresem. — Sokat kérdezett engem 
valaki a tövises igliczórt (Ononis), 
mutatnám meg neki, mert szüksége van rá. 
Nem tehettem eleget kívánságának, pedig 
tt van a Sétatér hátulsó feljárójánál; de

Közérdek

getlenségi párt alakul. Utána Károlyi Mihály 
gróf beszólt, A hangulatból Ítélve, a függet­
lenségiek fúziója befejezettnek tekinthető. 

*
A koalicziónak nevezett romboló társaság 

a terrorizálás és a féktelen izgatás minden 
alacsony eszközét magának szerezte meg, 
A zabolátlan hang már régen a sajátja.

Az undok, fértiatlau rágalmai után újabban 
a felekezeti izgatást sajátítja ki a 
maga számára. A nyírbátori választásra a 
felekezeti izgatást vitték a nép közé. Mikor 
erről Vadász államtitkár értesült, vissza­
lépett a kerületében, mert a zsidó val­
lásit választók fenyegető leveleket 
kaptak, hogy fölgyujtják és Tiszaeszlárra 
emlékeztetik őket.

A lelketlensőggel egyenlő a koalicziónak 
ez újabb országroutó hajszája.
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VARMEGYEI ÉLET.

Halászati társulat alakulása vár­
megyénkben.

Az országos halászati felügyelőség kezde­
ményezése ős szorgalmazása folytán a halá­
szati joggal biró földbirtokosok vármegyénk 
alispánjának elnöklete alatt f, hó 24-én népes 
gyűlést tartottak a vármegye székházéban 
abból a czélból, hogy á Maros fölyóuak a 
huuyadvármegyei Alkenyér község alsó hatá­
rától Marosgombás község felső határáig ter­
jedő szakaszán levő viziterületen halászati 
társulattá alakuljanak,

Az országos halászati felügyelőség kikül­
döttje részletesen ismertette a halászati tár-
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hát a kérdés mindig tanév folyamán intóz- 
tetett hozzám, ez pedig vakáczióbau vilit.

De állapodjunk meg valahol egy helyen I 
Nagyeuyed egész határának legszebb pontja 
az „Őrhegy“ teteje, azután következik a 
„Frauengut“. Botanikai gazdagság tekinte­
tében a Farkas-patak és a Fraueugut 
vetekedik egymással; vannak azután oilább 
szép specziálitások is, pl, a toroczkói ut 
oldala az ő rendkívül szép bábakalácsával (Car- 
Una acaulis) stb, Hát válasszuk a „Frauen­
gut“-of, mert elég közel is érjük ; meg is 
találunk itt mindent, már a mennyire egy 
ponton mindent meglehet találni. Ne igen 
keressük most azon virágokat, melyek télben- 
uyárban kaphatók (pipehur, gyermekldncz, 
pásztortáska, Senecio, egy-egy VeronicaJ, ha­
nem csak azt, a mit a tavasz hoz: Ranun­
culus ficaria („aranynyal versengő“ v. galamb­
begy saláta), tavaszi pimpó, Anemone hepatica 
(nemes tndjftt), A. nemorosa, A. silvestris, A. 
ranunculoides, lsopyrum, Asarum europaeum, 
Viola odorata és egyéb Fiola, fajok, Taraxa­
cum, Tussilago, Veronica, (mezei nefelejts), 
Primula, Myosotis (nefelejts), Nonnea, Anchusa, 
gyöngyvirág fajok, Erodium, Dianthus (szegfű), 
Salvia, Cardamine, Fumaria, pázsitfüvek szá­
mos fajai, lóherék nagyon szép fajai Trifolium 
alpesire, T, ochroteucum, T, pannoniam, T. 
montanum, stb. stb.

sulatok közgazdasági jelentőségét, czélját, 
hasznát s példákkal illusztrálta, hogy már 
Erdélyben is több ilyen halászati társulat 
működik nem is remélt óriási eredménnyel,

A társulat ezélja egyébként a kötelékéhez 
tartozó vizekben a halteuyósztés előmozdítása, 
a halállomány fokozása, s a vizeknek halá- 
szatilag minél jobb ős tartósabb kihasználása, 
E czélból a társulat nemcsak a törvényben 
megszabott intézkedések szigorú megtartását 
vau hivatva szorgalmazni, hanem mesterséges 
terjesztés utján, kiméleti területek létesíté­
sével és a halászatot hátráló minden akadály 
elhárításával gondoskodik a halállomány eme- 
léséről.

Beható eszmecsere követte az ismertető elő­
adást, mely után a jelen voltak egyhangúlag 
kimondták, hogy a halászati társulatot meg­
alakítják.

Az igy megalakult társulat hivatalos neve; 
„Alsófehérvármegyei Marosmenti halászati 
társulat“,

Majd az elnök, alel nők és igazgatóból álló 
tisztikart választotta meg a közgyűlés; egy­
hangúlag lelkesedéssel választván elnökké; 
br. B á u ííy K á z i m i r alispánt, alelnökké: 
br. Kemény Á r p A d nyug, főispánt, igaz­
gatóvá : Sólymosai Bálint megyke- 
róki körjegyzőt. A 6 tagú választmány tag­
jai lettek : Majláth Ferencz, Bánify Ferencz, 
Sándor Jenő polgármester, Horváth József 
vm. aljegyző, Kick Béla jószágigazgató és 
Pásztohy Ödön községi jegyző.

A társulat nyomban megalkotta alapszabá­
lyait, üzemtervőt, melyeknek kormáuyhatósági 
jóváhagyása után nemsokára megkezdi üdvös, 
s általunk is örömmel üdvözölt működését.

Sétámon egy fiatal diák gyerek is vau 
velem. Hát, miután a virág egyes alkotó 
részeit megtanultuk, tanuljuk meg még a 
Linné rendszerét. Ennek 24 osztálya van. 
(Az osztályok neveit majd otthon a könyvből 
tanuljuk meg,) Miudenik osztályra most meg­
nevezek egy képviselőt, azokat majd elő kell 
keresni, le kell préselni, eltenni és gyakran 
nézegetni, s ilyeuképen megmarad az emléke­
zetben. A kezdő botanikusnak ezzel kell 
először megismerkedni, s majd ha ezzel meg­
barátkoztunk, akkor majd elővesszük a ter­
mészetes rendszert is. Tehát, most csak a 
Linné rendszere. I. Az első osztályra nem 
tudok alkalmas mezei virágot mondani; hát,, 
majd a nyáron valamely házi kertből beszer­
zők egy „CannaM-t, II. Veronica, III. tea- 
kalász, melyen, persze nem egy, hanem sok 
virág van felfűzve. IV, úti lapu, V. Anchusa,

gyöngyvirág, VII. vadgesztenye, VIII.VI.
juhar, IX. Butomus, X. Szegfű, XI. Kerek kapói 
nyak, XII. Földi eper, XIII. Anemone, XIV, 
Ajuga, XV. Cardamine, XVI. mályva, XVII. 
Corydalis, XVIII. Hypericum, XIX. gyermek-. 
láncz, vagy békavirág, XX. Cypripedium, XXI 
tölgg v. mogyoró v. fenyő, XXII. kender, XXIII 
Erről alkalmilag külön fogunk beszélgetni 
XXIV. páfrány, moha.

(Folyt, köv.)
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MŰTRÁGYÁT (16°j0 káliumsuperphosphat)
Állandóan raktáron tart WINKLER JANOS, Nagyanyádén.
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HÍREK,
— Személyi hir. Szász József, 

vármegyénk és Marostorda megye főispánja, 
bmlupesti útjáról visszatérve, kedden foly­
tatta körútját Marostorda megyében, hogy 
a vármegyei irányadó körökkel, hangu­
latokkal közvetlen megismerkedhessék, Szent­
háromságon Sánta Albert, Székelymosoubau 
Szánthó Elek nagybirtokosok vendége volt 
kíséretével.

— Kinevezés, áthelyezés. Az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére a király Dauer 
Zsigmoud balázsfalvi járásbirósági jegyzőt a 
hosszuaszói járásbírósághoz albiróvá kine­
vezte. — Az igazságügyminszter di\ A1 bért 
Andor gyulafehérvári és dr. Feline r 
József tordai törvényszéki jegyzőket kölcsö­
nösen áthelyezte. — A pénzügyminiszter 
Fodor Rezső balázsfalvi adóhivatali tisztet 
Nagybecskerekre p. U, fogalmazóvá kinevezte#

— Gyönyörű, kedves gyermekünnep­
nap lesz junius 1-én, vasárnap, délután 
3 órától kezdőleg a Sétatéren. A gyermek­
védő-liga rendezi Sándor Jenőné polgár­
mesterné és lelkes hölgyei vezetésével a jó 
gyermekek örömére és a szegény gyerme­
kek segedelmére. Akik szivüket kedélyes 
vidámsággal akarják betölteni, jöjjenek 
mennél többen és bámulni fogják a fárad­
hatatlan rendezők leleményességét, mely száz 
és száz kedves gyermeknek nyújt változatos 
meglepetést. Lesz nagy katouazeuokar, 
melynek harsogó indulói mellett büszkén 
fog lépdelni a legifjabb honvédség: az 
állami elemi tanulok pompás kis egyen­
ruhás csapata. A Sétatőreu lesz virág, játék- 
árusátor, czukrászat és Lejcsarnok, bor, sör, 
és hűsítő italok sátra csupa kedves jó nénik 
vezetése alatt. És látui fogjuk H ó f e h é r- 
k é t a királynéval, a herczeggel, tündé­
rekkel és az ügyes kis törpékkel; ott lesz 
Csipkerózsa a királynéval, herczeg­
gel, szakácscsal, kuktákkal, virágokkal 
és lepkékkel; gyöngyörködui fogunk J a u c s i 
és Juliska szép meséjében, valóságos 
mézes pogácsából készült boszorkány kuny­
hóval. A mese társaságból persze a P i r o s 
bóbitás kis leány sem fog hiányozni a 
vadászszal, a farkassal és a szebbnél 
szebb mezei virágokkal, Lesz konfettizés, 
virágárulás ős záradékul tűzijáték! Mindezt 
egy koronáért, a tanulók pedig 60 fillérért 
élvezhetik s a jó szivü áldozatot sok sze- 
géuy gyermek áldása tetézi. A mulatság 
este 8-kor véget ér, s a katonazeuekar a 
Szeidl-szálloda kerti helyiségébe vouul kon- 
czertezui.

— A tanitókópezö intézet „Gáspár
János önképzőköre“ juuius 1-én d. e. 9 óra­
kor évzáró diszülést tart a kollégium dísz­
termében a következő tárgysorozattal : 1, 
Báró Eötvös József—Révfy „Végrendelet, 
énekli a tanítóképző férfikara. 2. Báró 
Eötvös Józsefről felolvas Borbély Aladár IV. 
o. kép. tanuló. 3. Báró Eötvös József „A 
megfagyott gyermek“ ez, költeményét sza­
valja Vajda Márton IV. o. kép. tan. 4. Báró 
Eötvös—Stab—Lénáid: Vár és kunyhó 
melodrámáját az ifj. zenekar kísérete mel­
lett szavalja Nagy Tivadar IV. o. kép. tanuló. 
5. Titkári jelentés. 6. Ilimnus,

— A gyulafehérvári polgármester
nyugalomban. Értesülésünk szerint No vák 
Fereucz kir, tanácsos, Gyulafehérvár nagyér­
demű polgármestere, legközelebb nyugalomba

vonul, A gyulafehérváriak a polgármesteri 
állásra Lázár Emil kir, törvényszéki bírót 
óhajtják megnyerni.

— Ketonák as aratáson. Figyelmez­
tetjük mindazon tényleges katonai szolgálat­
ban álló katonák szüleit, illetve hozzátar­
tozóit, a kik fiukat az aratási időre szabad­
ságolni óhajtják, értesítsék haladéktalanul 
katona fiukat, hogy az aratási időre szabad­
ságidő engedélyezése iránt parancsnokságuk­
nál kihallgatáson jelentkezzenek, az aratási 
idő megkezdése előtt legalább egy hónappal.

— Megharapta a kutya. A bét ele­
ién az a hir terjedt szerte városunkban, hogy 
veszett kutya kóborol az utczákou és meg­
mart egy kis gyermeket. Szerencsére a hu­
néin volt oly valóság, amint terjesztették. 
Ifj. Gerendi Gusztáv kis leánykáját harapta 
meg özv. Müller Autalué kutyája. A rendőr­
ség gyors intézkedésére a veszettségre 
gyanús kutyát elfogták, de rajta veszettsé­
get nem állapítottak meg,

— Ebzárlat. Az előbbi esetből kifolyólag 
ős mivel sok kutya kóborol az utczákou, 
T ó b i s Jenő v. tanácsos, helyettes rendőr- 
kapitány 40 napra ebzárlatot rendelt el.

— Az Edisonban Troff-Bube (A 
szenvedély rabjai) bemutatása vasárnap. — 
Szokatlan, a világ összes sajtói nagy elis­
merésében részesült kiváló színjáték öt fel­
vonásban lesz látható, hossza meghaladja a 
200 métert,

— A köztisztaság érdekében. A
belügyminiszter körrendeletét intézett a vár­
megyei és városi törvényhatóságokhoz, hogy 
az utczák, közterek, udvarok tisztántartására 
a nyári időszak beálltával — gondosan 
ügyeljenok. Az utczák csatornái, az udvarok 
szemétgödrei és áruyékszőkek magáuhitzak- 
bau és nyilvános helyeken fertőtleuitendők 
és gyakran tisztitaudók. A kutak közelében 
mosni szigorúan tilos,

— Szökött katona Monora községbeli 
Ilandiea László (Basiliusz), a cs. ős kir, 50, 
gyalogezred állományához tartozó katona, 
ezredétől uiegszökött. Körözik.

* Az Első Magyar Általános Bizto­
sító Társaság közgyűlése. Az Első
Magyar Általános Biztosító társaság 14 én 
délután tartotta Zichy János gróf v. b. t. t. 
aleluök elnöklete alatt ez évi rendes köz­
gyűlését. Az igazgatóságnak ormódi Ormódy 
Vilmos vezérigazgató által előterjesztett 
jelentése szerint a társaság díjbevételei a 
lefolyt év ismeretes rendkívüli kedvezőtlen 
gazdasági viszonyok daczára is mindegyik 
üzletágban emelkedtek, tanúságul annak 
az osztatlan és változatlan bizalomnak, melyet 
a társaság ötvenöt évi munkásságával a 
magyar közönség legszélesebb rétegeiben vi­
vőit ki magának. Az 1912. évi üzletered- 
meiiy a válságo-» gazdasági helyzet daczára 
is a legjobb, a melyet u társaság ötvenöt évi 
fennállása óta eddig elért. A zárszámadás 
5,413,333 korona 26 fillér tiszta nyereséget 
tüntet fel s az igazgatóság indítványozta, 
hogy az alapszabályszerü levonások után 
fennmaradó 3,500.688 korona 21 fillérből 
részvényenkiut 800 korona, összesen 2,200.000 
korona fizettessék ki osztalék gyanánt, a 
még rengelkezésre maradó összegből pedig 
— az alapszabályszerü 108.266 korona 66 

fillér ezidei hozzájáruláson kívül — további 
10,000 kor, a tisztviselői nyugdíjalap 
és az alapszabályszerü 541.333 kor. 
33 fillér ezidei hozzájáruláson kiüvl további 
200.688 korona 21 fillér a külön tartalék

gyarapítására fordittassők, A közgyűlés az 
igazgatóság jelentését egyhangúlag tudomá­
sul vette, az igazgatóság indítványait elfo­
gadta H a felmentvényt úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő-bizottságnak meg­
adta. Végül, a felügyelő bizottság tagjainak 
mandátuma lejárván, abba újból egybaugu- 
lag beválasztották : Berzeviczy Albert, 
Burchard-Bélavári Kourádot, Németh Titust, 
Radvánszky Géza bárót ős Üchritz Zsigmoud 
bárót. Miudeuuemü felvilágosítással készség­
gel szolgál a uagyeuyedi ügynökség.

• •IMIIM......... .

Bérmaajándékok
A közeledő bérmá­
lásra Imakönyvek, 
olvasók jutányosán 
kaphatók és meg­

rendelhetők

könyvkereskedésében.

406—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 108. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi 
kir.járásbiróság 1913. évi V. 72/1. számú végzése követ­
keztében Dr. Török Sándor ügyvéd által képviselt 
Roneo részvénytársaságnak 742 kor. s jár. erejéig 1913. 
évi márezius hó 16-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1760 koronára beosüJt követ­
kező ingóságok, u. m. 2 kocsi és 2 ló nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1918-ik 
évi V. 72/3. számú végzése folytán 742 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1912. évi február hó 12. napjától járó 
6% kamatai, és eddig összesen 83 korona 46 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, leendő eszköz­
lésére Balázsfalván 1913.évi junius hó 6-lk napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.J.-oz 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták a azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi május hó 10. napján.

166 1-1
Szigethy,

kir. bir, végrehajtó.

haszonbérbeadó
1914. év január hó 1. napjától 6 évre:

Nagyenyed határában 180 kát. hold 
kitűnő minőségű szántó és réti 
kaszáló egy tagban, tanyai berende­
zéssel.

Tejgazdaság beállítására kiválóan al­
kalmas.

Feltételek megtudhatók Nagy Pál 
főszolgabírónál Nagyenyeden.

148 t-t
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4. oldal. Közérdek 42. szám

1670-913. tkvi. az.

Hirdetmény.

Oláhbogát község telekküuyvei tagosítás 
folytán átalakíttattak és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
1886, évi XXIX, t.-cz., az 1889. évi XXXV11I. 
t.-cz. ős az 1891. évi XVI. t,-cz. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának a bejegyzését el­
rendelik, az 1892, évi XXIX. t.-cz.-ben sza­
bályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosít­
tatott.

Ez azzal a felbvással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 

t.-cz. 15, 17. §-ai alapján ideértve e § oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-cz, 5, és 6. § aiban 
ős az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítést i«, valamint az 
1889. évi XXVIII, t.-cz. 7. § a és az 1891, 
évi XVI. t.-cz. 15 b) pontja alapján eszkö­
zölt bejegyzések vagy az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutatják, e végből törlési kere­
setűket 6 hónap alatt vagyis 1913. évi 
november 30 napjáig bezárólag ezen 
tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható zárós határidő el­
telte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek, aki időközben nyilván- 
köuyvi jogot szerzett — hátrányára nem 
szolgálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. 
t.-cz. 16. ős 18. §-aiuak eseteiben, ideértve az 
utóbbi §-okuak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz.
5. ős 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a téti) - 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írás­
beli ellentmondásukat, hat hónap alatt vagyis 
1913. évi november hó 30. napjáig bezáró­
lag ezen telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható zárós 
határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekköuyvek át­
alakítása tárgyában tett intézkedés által, 
nemkülömben azok, akik az 1 és 2 pontban 
körülírt, eseteken kívül az 1892. évi XXIX. 
t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyil- 
váukönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdon­
jog irányának az 1889. évi XXXVIII. 
t,-cz. 16, §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmeseknek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényeiket ezen 
telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1913. évi november hó 30, napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­

ható záros határidő elmulla után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket, jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján s csak az időközben 
nyilváukönyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogának sérelme nélkül támadhatják 
meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtuk át, hogy a mennyiben azokhoz egyszer­
smind egyszerű másolatokat is csatoltuk, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Vízakna, 1913. május 10-éu,

Fehrentheil s. k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :

(Olvashatlan)
kir. telekkönyvvezető. 162 2—8

Eladó ház.
Szentkirály-utcza 98. szám és Uj-utcza 
5. szám alatt levő házastelek örök áron 
eladó. — Értekezni lehet Szentkirály- 
utcza 98. szám alatt. 16B 2-3

2 darab raktári ablak erős 
vasrács és vastáblákkal föl­
szerelve. Megtekinthető Főtér 
21. szám alatt. 154 2—3

1042—1913. tkvi. szám.

Hirdetmény.
Széptelep (Muudra) község telekkönyve 

tagosítás következtében az 1869. évi 2579 
sz. szabályrendelethez képest átalakíttattak 
és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886. évi XXIX., az 
1889. XXXVIII. t.-cz. és 1891. évi XVI. t.-cz.-ek 
a tényleges birtokosok tulajdonjogának be­
jegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.- 
ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkünyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban foga- 
natosittatik.

E czélhúl az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett

, községben az 1913. évi junius hó 24-ik napján 
: fog kezdődni.
I Ennélfogva felhivatuak ;

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 
tárgyaláson személyesen vagy meghatalma­
zott által jelenjenek meg ős az uj tervezett 
ellen uetaláni észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telekkőuyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat, jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik.

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben 
előforduld bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tlkvi. 
hatóság hitelesítő bizottsága előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg, és az előterjesztéseiket 
igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az 1886. évi XXIX. t.-c/. 15—18 §§-ai és az 
1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7 és 9 §§-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött bizottság előtt szóval ismerje el, ős a 
tulajdonjog bekebelezésére uézve engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik s a bélyeg ős 
illetők elengedési kedvezményétől is elesnek.

4. Azok, a kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog van uyilváukönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén a bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy a törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bőlyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

A kir. járásbíróság, telekkönyvi hatóság. 
Vízakna, 1913. évi május hó 11-én.

A kiadmány hiteléül:
(Olvashatlan)

kir. telekkönyvvezető.

Fehrentheil s. k.
kir. jbrió.

IBI Í-S

HIRDETÉSEKET 

legjutányosabban felvess 
kiadóhivatalunk.
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vas- és füszerkereskedése 
Telefon 2i. Nagyenyed, Főtér. Telefon 21

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- 
árukban és konyhafelszerelósi ozikkekben; állandó nagy 
raktárt tart építkezési ozikkekben, u. m. Brassói portland- 
ozement, Stokaturnád, épület- és bútor vasalásokban, mező- 
gazdasági szerszámokban.

0 Bieim-féle elismert,elsőrendüaszfóll.káMnyés bőrtadölemezek,

---- ----

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyái

Valódi török kasza jótállással.

Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.


